



習近平主席回信振人心 祖籍寧波同鄉備感鼓舞 體會諄諄囑託 精神代代相傳

國家主席習近平近日給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波的香港企業家的回信，令香港「寧波幫」倍感鼓舞和振奮。他們昨日接受香港文匯報訪問或在有關專題學習座談會上表示，體會到習近平主席的諄諄囑託和殷切期望，身為寧波人，他們會一代一代傳承發揮愛國愛鄉的精神，在各個領域為國家、寧波、香港發展貢獻力量。

◆香港文匯報記者 鄭治祖、黃子晉、周傾堯

全國政協委員、寧波永新光學股份有限公司董事長曹其鏞表示，回信是習近平主席對香港第二、三代寧波人的諄諄囑託和殷切期望。寧波人將繼續發揮愛國愛鄉的傳統精神，積極融入國家發展大局。他希望乘着國家發展新質生產力的機遇，不斷守正創新，將寧波人「開明開放，誠實守信」的優良品質傳承下去。

發揚父輩愛國愛港優良傳統

寧波市政協委員、寧波永新光學股份有限公司副董事長曹志欣表示，身為第三代「寧波幫」，未來必將繼續發揚父輩愛國愛港的優良傳統，將進一步加強與寧波的聯繫，搭建更多內地與國際的交流平台，促進經貿合作與文化交流，讓世界更了解國家，了解寧波，為國家引進資本、先進技術與管理經驗，為寧波的產業升級與創新注入新的活力，以實際行動回應習近平主席在回信中的鼓勵，為國家的發展、為寧波的發展貢獻力量。

世界中華寧波總商會會長李德麟介紹，近日，包陪慶、曹其鏞等香港「寧波幫」後代給習近平主席寫信，匯報他們傳承先輩優良傳統、積極服務國家發展等情況，表達繼續為祖國現代化建設貢獻力量的決心。他解釋，之所以在這個時間節點給習近平主席寫信，是因為感慨於「寧波幫」在改革開放以來積累的發展成果。寧波人對習近平主席於百忙之中抽時間回信，感到萬分感動，認為這體現了習近平主席對寧波人的重視。

寧波同鄉會理事安宇昭表示，一代代「寧波幫」多年來一直傳承先輩愛國愛鄉愛港的優良傳統，延續了以創新和創業貢獻國家發展和進步的精神。「身為一名植根於香港的寧波企業家，我會繼續在創新和創業的旅程中堅定地為國家的現代化和創新作出更多的貢獻，確保通過共同努力和不懈創新實現繁榮的中國夢想。」

祖籍是寧波的全國人大常委會原委員范徐麗泰表示，寧波人「不能忘本」，為社會主義現代化奮鬥是義不容辭。同時，她勉勵寧波人要「更上一層樓」，服務國家所需。她認為，這封回信將令寧波人更好地為祖國作出更多貢獻，不負習近平主席的關心。

培養在港寧波青年愛鄉情感

香港特區行政會議前成員羅范椒芬早年有過在寧波生活的經歷，並和家人捐助了當地的學校。她認為當下要團結更多在香港的寧波年輕人，培養愛鄉情感，同時給予創業扶持，亦可推進兩地人員的互聯互通。

全國政協委員范駿華表示，習近平主席深深鼓舞了每一位祖籍寧波的香港企業家後人，自己未來定會繼續秉承長輩支持國家教育事業等精神，積極培養香港年輕人的愛國心，讓大家未來更好為國家發展貢獻力量。



◆祖籍寧波的香港各界人士熱議國家主席習近平回信，表示體會到習主席的諄諄囑託和殷切期望。

浙籍鄉賢：推動港浙合作 建設香江貢獻祖國

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者周傾堯）一眾祖籍浙江省的政商界代表昨日在有關的專題學習座談會上，分享對國家主席習近平給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波的香港企業家回信的感受。他們表示，在港浙江籍商人倍受鼓舞，希望未來進一步推動香港和浙江合作，建設香港，貢獻祖國。

全國政協委員、浙江省政協常委兼召集人詹洪良表示，習近平主席的回信對所有

浙江人來說都是巨大的動力，希望未來港浙兩地增進合作交流，推進祖國的高質量發展和香港的繁榮穩定，寄語浙江同鄉「不忘记浙江，不忘记祖國，多做事業」。

全國政協委員、浙江省政協常委車弘健表示，雖然自己在香港土生土長，但一直被教導要飲水思源、報效桑梓，未來希望將家族事業薪火相傳下去。

浙聯會副會長顧東華作為在港第二代寧波

人，分享了「寧波幫，幫寧波」的生活經驗，指寧波人的「勤奮、謙遜」精神將一代一代傳承下去。

浙江省政協委員程奇認為，這封回信是「肯定」，也是「希望」，浙江人將積極融入祖國發展大局，為香港的穩定繁榮作出應有貢獻。

杭州市政協常委莊凌雲表示，浙江籍很多企業家前輩都具有愛國愛鄉的精神，期待未來繼續發揮力量。

同鄉翹楚：秉愛國愛鄉之情 積極投身國家發展

香港文匯報訊（記者鄭治祖）香港多個同鄉社團代表昨日表示，習近平主席的回信是對所有愛國愛港企業家的鞭策，也是未來行動的指路明燈。他們會繼續秉持愛國愛鄉之情，積極投身家鄉建設和國家發展，用實際行動服務國家發展大局。

全國政協委員、香港福建社團聯會主席施清流認為，這封回信不僅是對包陪慶、曹其鏞等企業家的勉勵，更是對全港愛國愛港企業界群體的極大鼓舞和鞭策，讓大家再一次感受國家對民營經濟的支持從未動搖，習主席始終是民營企業家的知心人和主心骨。在新的歷史時期，大家要積極主動融入國家改革開放大局，為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。

主動對接國家發展戰略

香港廣東社團總會主席龔俊龍表示，習主席在信中高屋建瓴的指示，既是對各企業家貢獻的肯定，也是對國家發展的擔當和期許。習主席對祖籍寧波的香港企業家的回信是指路明燈。在港粵商需繼續發揮香港的營商優勢，也要繼續發揚愛國愛鄉的傳統，在實現中華民族偉大復興的征程上，團結努力，攜手奮鬥，凝聚共識，支持香港以改革創新精神充分發揮好港澳優勢，當好中國式現代化的超級聯繫人，主動對接國家發展戰略，服務國家發展大局，推動「一國兩制」行穩

致遠，共同書寫香港由治及興的輝煌新篇章。

香港海南社團總會會長李文俊表示，瓊商與寧波幫雖地域不同，但愛國愛鄉之情卻如出一轍。多年來，瓊商在香港及國際舞台上，憑藉堅韌不拔的精神和敏銳的商業嗅覺，闖出了一片天地。但大家始終不忘初心，積極投身家鄉建設和國家發展，用實際行動詮釋愛國心、桑梓情。習主席的回信不僅是對「寧波幫」企業家的勉勵，也是對瓊商社團的鼓舞。這封信讓大家更加明確了自己的定位和責任，那就是要團結帶領廣大瓊商，積極投身家鄉建設和國家發展，將愛國愛鄉的傳統發揚光大。

商界：秉承企業家使命各展所長

香港文匯報訊 香港多個商會及商界人士昨日表示，習近平主席的回信堅定了他們貢獻國家和家鄉的決心，以企業家的使命與擔當，在各自領域盡展所長，主動融入國家發展大局，發揮自身的優勢，積極參與粵港澳大灣區建設，同時培養年輕一代，薪火相傳，為推進祖國統一大業和實現中華民族偉大復興貢獻自己的一份力量。

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深表示，習近平主席的親切勉勵，令來自不同籍貫、不同地方的香港企業家都感到十分鼓舞，更堅定了他們貢獻國家和家鄉的決心。香港工商界將繼續積極發揮自身所長，服務國家所需，在新時代全面深化改革、推進中國式現代化發展，貢獻香港企業家力量。

香港總商會主席陳瑞娟表示，閱畢國家主席習近平給一眾祖籍寧波的香港企業家下一代的回信，字裏行間深深感受到主席對寧波同鄉的關懷和勉勵。先輩為家鄉及國家建設多年來作出巨大的貢獻，印證企業家的使命與擔當，讓大家感到自豪。

培養年輕一代 厚植家國情懷

身為商界的一分子，他們定當以弘揚中國企業家精神為己任，凝聚愛國愛港力量，盡展所長，更會聚焦培養年輕的下一代，薪火相傳，培育深厚家國情懷，在愛國愛港的基礎上，從善用科技創新、加強自身誠信、支持社會責任和拓展國際視野等方面不斷提升自身，為國家民族復興圖鴻大業作出貢獻。

香港中華出入口商會會長貝鈞奇表示，習近平主席在給祖籍寧波的香港企業家回信中，高度肯定了我們祖籍寧波的人士多年來為家鄉建設和國家發展所作出的努力和貢獻，這也是對所有香港工商界朋友的激勵。「我們將繼續發揚先賢的愛國愛鄉精神，主動融入國家發展大局，發揮自身的優勢，積極參與粵港澳大灣區建設，進一步拓展內地與香港的交流合作，為推進祖國統一大業和實現中華民族偉大復興貢獻自己的一份力量。」

新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳聯表示，習近平主席回信勉勵香港企業家，讓我們備受

鼓舞。新鴻基地產於改革開放初期就率先回鄉建設，在中山市興建中山紀念堂，及後在國家改革開放的過程中從未缺席，有幸成為「參與者」、「貢獻者」和「受益者」。

隨著國家改革的步履不斷前進，開放的大門愈開愈大，我們將繼續以實際行動落實總書記的囑託，發揮自身優勢服務國家所需，在貢獻祖國高質量發展中展現更大擔當。

恒基集團主席李家傑表示，習近平主席給香港寧波籍企業家的回信，是對全體香港企業家的勉勵，也是對香港在國家改革開放大局中發揮獨特貢獻的再次肯定，讓我們深受啟發及無比鼓舞。

他表示，在實現第二個百年奮鬥目標的新征程上，需要我們積極把握新時代科技創新的機遇，發揮企業家精神，守正創新。我們當謹記習主席的殷殷期盼，傳承父輩的愛國心、桑梓情，發揮自身所長，服務國家所需，為中國式現代化和中華民族的偉大復興貢獻我輩力量，貢獻香港力量。

新世界發展有限公司行政總裁鄭志剛表示，習近平主席給祖籍寧波的香港企業家回信，對香港商界來說是一份特殊的關愛、一次特別的鼓勵，和一種沉甸甸的囑託。包陪慶、曹其鏞兩個家族的歷史，是香港愛國商人白手起家、堅韌不拔、推動香港經濟騰飛的縮影。他們堅持愛國愛鄉，在祖國有需要時，率先突破阻礙回國投資，推動國家經濟發展，並常年堅持帶頭向內地捐資用於教育、衛生、賑災等公共事業，堅決擁護中央政府的施政，支持香港特區政府的工作，這種對祖國和民族的拳拳之心，一直鼓舞、激勵着我們這些後輩。

擔當歷史責任 發揮獨特優勢

他強調，現在百年未有之大變局加速演進，中國正面對前所未見的內外挑戰。在國家建設中國式現代化的歷程中，我們香港商界當仁不讓，理應擔當好我們的歷史責任，發揮好我們的獨特優勢，隨時響應祖國的召喚，不避險阻，維護好香港來之不易的安定繁榮。